

11. Az új tudományos eredmények összefoglalása, a munka értékelése tartalmi és módszertani szempontból, esetleges különvélemények, a bírálóbizottság állásfoglalása a nyilvános vitában vitatott kérdésekről:

A jelölt olyan aktuális téma kidolgozására vállalkozott, amely illeszkedik a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem tudományos kutatási programjába. Témaválasztása időszerű, hiszen a katonai felsőoktatás egyik alapfeladata, hogy felkészítse a hallgatókat a katonai szervezetek béketevékenységre, a kiképzési feladatokra, valamint a missziós és a békeműveletek eredményes végrehajtására. A képzés keretében oktatni kell a jövőbeni parancsnokokat a jog helyes alkalmazására, a törvényesség folyamatos fenntartására, a civil lakossággal való kapcsolattartásra. A missziókban történő szerepvállalás felerősíti a nemzetközi jogi és a hadijogi ismeretek fontosságát.

A humántudományok, azon belül is a jogtudományok fontossága a katonai felsőoktatásban egyre nyilvánvalóbb. A jelölt elemzésében megállapította a jogi tárgyak alulreprezentáltságát és az egyetem két karán futó szakok közötti eltéréseket is. Kutatásai kiterjedtek a tananyag ellátottságra és az oktatói leterheltség vizsgálatára is.

A szerző értekezése célul tűzte ki — történeti előkép felvázolása után — a humántudományok oktatásának bemutatását az általános iskolától a katonai felsőoktatásig, szociológiai felmérése eredményeinek publikálását; nemzetközi példákon keresztül hasonló oktatási folyamatok bemutatását.

A dolgozat terjedelmi, tartalmi és formai szempontból megfelel a Zrínyi Miklós Nemzetvédelmi Egyetem Doktori Szabályzatában rögzített követelményeknek. A munka forrásbázisa kellő mennyiségű, aktuális, a szerző megfelelő mélységben tárt fel a vonatkozó szakirodalmat, bár a külföldi hivatkozások nagyobb száma kívánatosabb lett volna.

Az értekezés szerkezeti felépítése logikus, megfelelően tagolt, az egyes fejezetek jól követhető gondolatmenet alapján kapcsolódnak egymáshoz, arányuk megfelel a kutatási témában jelzett célkitűzéseknek. Az alkalmazott kutatási módszerek korrektek, módszertanilag rendben vannak. A hivatkozások általában megfelelnek a tudományos elvárásoknak, azonban célszerű lett volna a felhasznált irodalomjegyzékben ezeket megjeleníteni. A jelölt által választott kutatási módszerek biztosították a bevezetőben felvázolt hipotézisek igazolását, új tudományos eredmények elérését.

A Bizottság a jelölt új tudományos eredményének fogadja el:

1. Igazolta a ZMNE-n a jogi képzés fontosságát a NATO és az Európai Unió tagságának követelményeivel összefüggésben, valamint empirikus felmérés adataival megerősítette a jogi oktatás korszerűsítésének szükségességét
2. Bebizonyította, hogy a katonai felsőoktatásban — elsősorban a katonai képzési szakoknál, szakirányoknál — a humán és reáltárgyak aránya eltolódott a reáltudományok, a reáltárgyak irányába.
3. A NATO ország katonai felsőoktatási intézményeinek tapasztalatai alapján igazolta, hogy a nemzetközi jogi ismereteken kívül nagyobb hangsúlyt kell fektetni a közös jogi és hadijogi szabályok ismertetésére az oktatásban.

Mindezek alapján a Bírálóbizottság javasolja a ZMNE Doktori Tanácsának a jelölt számára a doktori (PhD) fokozat odaítélését.